

注意保存

# 江西应急管理简报

第 17 期（总第 410 期）

江西省应急管理厅

2024 年 9 月 11 日

---

## 全省公安部门聚力“三个强化” 扎实推进安全生产治本攻坚三年行动

今年以来，全省公安部门认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述和考察江西重要指示精神，坚决贯彻落实国务院安委会和省委、省政府关于安全生产治本攻坚三年行动有关要求，以深化“三大专项行动”等系列行动为牵引，聚力“三个强化”，深入推进安全生产治本攻坚三年行动，举一反三抓实公安监管领域安全生产各项工作，有力维护全省社会大局持续安全稳定。

一是立足更高规格，强化部署推进。省公安厅党委高度重视

安全生产工作，多次列入厅党委研究议题。副省长、省公安厅厅长袁勤华多次作出指示批示，逢会必讲安全生产工作，先后 17 次深入基层及相关企业督导检查。厅领导分兵把口、加强督导，统筹推进分管领域安全生产工作。**一是构建更高架构。**省公安厅成立由袁勤华同志任主任的厅安委会，下设办公室，抽调人员实体化运转，组织领导和统筹协调全省公安部门安全生产工作。制定厅安委会工作规则，建立会议议事、巡查督查、考核通报等工作制度，加强调度通报，推动工作走深走实。**二是作出更密部署。**今年以来，厅安委会先后召开 4 次全体成员会议，专题研究部署加强安全生产工作；先后 5 次组织相关警种、部门召开会议，专题研究调度安全生产相关重点工作。**三是强化更严督检。**先后下发系列方案、通知，制作清单、定期调度、打表推进。同时，坚持专项督查与综合督查相结合，由厅级干部带队，采取“四不两直”方式，多次深入基层一线明查暗访，加强问责问效，推动措施落实落地。

**二是坚持靠前担当，强化重点攻坚。**针对“九小”场所、烟花爆竹等领域安全生产问题隐患，省公安厅依托党政领导、综合治理，敢于主动作为、攻坚克难，较好地完成了重点攻坚任务。**一是扎实开展“九小”场所消防安全综合治理。**组织公安派出所会同消防救援等部门深入开展“九小”场所消防安全综合治理行动，积极推广网吧等人员密集场所触摸式消防救生路线指示标识带建设，着力提升群众“九小”场所火场逃生能力。今年以来，共督促指导公安派出所排查相关单位（场所）119 万余家，发现隐患 147.7 万余处，整改隐患 138.9 万余处。**二是牵头推进烟花**

**爆竹集中排查整治专项行动。**充分发扬敢打必胜作风，牵头会同有关部门组织开展了为期 40 天的全省烟花爆竹集中排查整治专项行动，组建工作专班，完善工作机制，压紧压实基层末梢责任。采取全程派驻、不间断督导等形式，分三类地区开展督检，推动派出 7 个联合督导组下沉基层，督促整改问题隐患 539 个。**三是深化开展集中除患攻坚大整治。**全力开展消防安全集中除患攻坚大整治和“拆牌、破网、清通道”集中整治行动，督促指导公安派出所会同乡镇（街道）检查单位 89.1 万余家，拆除违规设置的防盗窗（网）、铁栅栏 45.1 万余个，拆除违规改造设置的广告牌 6.2 万余个。重点整治电动自行车“进楼入户、人车同屋、飞线充电”等突出问题 8000 余个，劝阻提示 5.9 万余次，有力遏制电动自行车违规停放充电、占用堵塞疏散通道和安全出口等违法行为。

**三是树立底线思维，强化重点监管。**严格落实“三管三必须”要求，立足职责不断加强道路交通、大型活动等行业领域安全监管。**一是深化道路交通安全整治。**以事故预防“减量控大”为重点，紧盯“人车路企”等管控要素，深化“三个一律”治理，强化“三个必须”严查。今年以来，先后下发 16 期工作提示单，推动各地开展精准治理；依法注销 146 名肇事肇祸精神障碍患者和 982 名吸毒人员驾驶证，对患有妨碍安全驾驶疾病的 317 名公交车驾驶人采取岗位调整等措施；制定危化品运输安全 8 项重点任务、“一盔一带”安全守护 5 项措施，加强重点风险防控。截至目前，全省高风险“人、车、企”占比分别降至 4.41%、5.88%、1.88%，全省事故亡人数同比下降 6.93%。**二是突出大型活动安全管理。**

按照谋划部署、责任落实、督促检查、协同联动“四个到位”要求，健全大型活动摸排、研判、复盘等机制，全面加强大型群众性活动及群众自发聚集活动安全监管。今年以来，全省已圆满完成 259 个、551 场次大型活动安保任务。**三是突出重点时段安全防范。**强化春节、“五一”等重点时段安全防范和值班备勤，启动交通执法执勤和社会面巡逻防控高等级勤务，全面加强道路交通安全监管和人员密集场所治安防控，严防各类公共安全事件。同时，坚持宣传为先，多途径、多层次加强安全教育提醒，有效提升群众安全意识和安全素质。